

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 78.1.228 版面 二版

## 女足 要向男足看齊！ 體力速度 就是贏球的本錢

特派記者 何長發／特稿

●女子足球花拳綉腿的時代已經過去，現代女足要在國際競賽爭勝，體力與速度重於一切。

以往在亞洲杯戰無不勝的中華木蘭隊，每回出擊均以相當的優勢取勝過關，然而今番重返亞洲足壇，這種「優勢」已不再見，對大陸明顯屈居下風，對日本也佔不到多少便宜，甚至對初次接受考驗的北韓，也比想像中踢得辛苦。

我們曾在今年4月，中華女足苦戰偉保大洋洲杯冠軍時，強調現代國際女足體力與速度的重要性。在這次來港採訪亞洲杯，逢香港目前行情最高的「智多星」教練吳偉文，他看過這次比賽後，也堅持這種論點：體力與速度重於一切，女子賽也不例

外。

尤其是女選手很難達到男球員的技術境界，不過，只要具備基本技術，動作實而不華，加上具有良好的體力與速度條件，很快就能在國際賽崛起。

大陸女足與中華相比，雖然大陸發展比我們晚了15年左右，現役兩岸女足的平均球齡，大陸妹也少了一倍，但場上對陣之後，縱使中華球員的技術不會差，可是在逢大陸體能速度的壓力下，中華隊的技術無從發揮，完全被大陸佔盡優勢。

而首次參加國際賽的北韓女足隊，也是個明證，發展僅3年時間，在技術、觀念、經驗都不如大陸、中華，甚至好不過日本及泰國，但她們的球員體力好，速度快，踢法硬朗，憑著這些簡單的條件，首次參賽便有令人刮目相看的表現。

## “最佳球員獎”選拔 焦點落在海峽兩岸

特派記者 何長發／香港 27 日電

●海峽兩岸女足隊雙雙在亞洲杯交叉準決賽過關後，今、明兩天「養精蓄銳」，準備迎戰 29 日晚上的本屆亞洲杯冠軍爭霸戰。

本屆賽會進入壓軸高潮前，另一項個人競賽的選拔也漸入高潮，由富士公司贊助並特別設立的富士「最佳球員獎」選拔，將在 29 日冠軍決賽結束前，票選產生，目前有希望當選的熱門球員，只剩下海峽兩岸中表現出色的幾位女將。

上屆亞洲杯女足的「最佳球員獎」，由大陸隊的右翼鋒⑦吳偉英獲得，本屆這位廣東妹仍然表現出色，有機會與其他的好手力爭此獎。

有希望被選為「最佳球員

獎」的女足熱門人選，除吳偉英外，還有大陸的中場「發電機」⑥李秀馥，中鋒新秀⑩張岩。

中華女足隊的攻擊靈魂⑥周台英，門將李梅琴及後衛掃把腳④羅居銀的表現，也令人印象深刻，有機會參與競爭。

這項球員個人獎選拔，將由臨場採訪的港、台體育記者及其他各地的新聞從業員投票選舉，每人一票，所有投票表格，在 29 日決賽結束前 30 分鐘，投入指定的投票箱內。

膺選「最佳球員獎」者，可獲頒盾牌一座及港幣一萬元的攝影器材禮券作為鼓勵。

